

ВТОРНИК

6

ЯНВАРЯ

1998 год

№2 (5829)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

издается с 16 марта 1971 года

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Аттестация по охране труда

В управлении сельского хозяйства и продовольствия прошла аттестация руководителей сельхозпредприятий и главных специалистов растениеводства и животноводства по охране труда. Экзамен держали 26 человек и сдали его успешно, показав прочные знания. В их числе руководители и технологии сельскохозяйственного производства из Старопавловской, Советской, Зольской, Горнозаводского, Комсомольца.

Надо надеяться, что теперь аттестованные проведут в своих коллективах должную работу по охране труда и не допустят несчастных случаев на производстве.

в БЕЙ
На елку

В отделение дневного пребывания территориального центра социального обслуживания населения пришли дети-инвалиды Новопавловска, на елку были приглашены около сотни ребят вместе с родителями.

Для ребятишек подготовлена большая развлекательная программа. Были здесь традиционные Дед Мороз и Снегурочка, другие сказочные персонажи и, конечно же, подарки.

Весело провели время дети у новогодней елки.
(Соб инф.)

Кикбоксинг

В декабре ушедшего 1997 года в городе Ульяновске состоялось первенство России по кикбоксингу. В составе Ставропольской сборной были и пять наших спортсменов, ставших призерами краевых соревнований. Вличном первенстве отличился Евгений Левченко, завоевавший бронзовую медаль России. Удачно дебютировал молодой спортсмен Василий Богатырев - у него четвертое место.

Всего же сборная края привезла на родину до 40 медалей разного достоинства.

Ю. ДУДКИН

Позаботьтесь о здоровье

Неблагоприятные дни в январе: 4, 6, 11, 16, 19, 21, 26, 29.

В Госдуме края

Председателем ГДСК избран Александр Шиянов

Состоялось первое заседание нового депутатского корпуса Государственной Думы края.

Этого дня ожидали с нетерпением многие. На весах общественного мнения взвешивались две основные кандидатуры на председательское кресло - Ю. Бурлуцкий и А. Шиянов.

С именем первого связывали надежды главным образом коммунисты, считающие, что выражают интересы и настроения большинства населения края. Сколотики спасались в случае его победы ухода краевого законодательного органа в излишнюю политизированность, что ассоциируется с нестабильностью и отвлечением от сути его деятельности. Фигура А. Шиянова привлекала опытом, знанием краевых проблем, отсутствием ярко выраженной политической окраски.

Было совершенно ясно, что на стороне Ю. Бурлуцкого сидится по крайней мере большая часть его партийных соратников, выдвинутых в депутаты из избирательного объединения, созданного КПРФ. Определенно угадывались фигуры, готовые поддержать А. Шиянова, особенно из числа промышленников. В целом силы тех и других казались примерно равными. Неизвестными остались намерения большей части аграриев, чьи голоса и должны были оказаться решающими.

Заседание открыл председатель краизбиркома В. Лиманов. Он познакомил собравшихся (их в зале было немало - бывшие депутаты ГДСК, первые лица краевого руководства, масса журналистов) с итогами избирательной кампании. Затем, поддержав победителей, В. Лиманов передал слово самому старшему из депутатов - Н. Зимарину, который, по регламенту, пока не был избран председателем, исполнял его обязанности.

Далее была сформирована мандатная комиссия. Она подтвердила полномочия всех вновь избранных депутатов. Ее председатель Н. Зуев познакомил собравшихся с документами, касающимися полномочий Ю. Бурлуцкого. Он огласил обращение председателя Центризбиркома РФ А. Иванченко к председателю ГД РФ Г. Селезневу.

Строки биографии

А. Шиянов родился в 1941 году в крестьянской семье в с. Иргаклы Степновского района. С 1959 года работал в родном колхозе "Путь к коммунизму" токарем, шофером, заведующим мастерскими, главным инженером. С 1971 года - управляющий Нефтекумской райсерхозтехникой. С 1976 года - заместитель председателя краевого объединения "Сельхозтехника". 1988-1989 гг. - начальник территориального управления Госнаба СССР, 1990-1996 гг. - первый заместитель председателя Ставропольского краистполкома, главы администрации края. С июня 1997 г. - генеральный директор ОАО "Ставропольнефтепродукт".

Награжден орденом "Знак почета". Женат, воспитал троих детей.

С
П
Е
Ш
И
Т
Е

Вы не успели вы-
писать "Голос време-
ни" на новый год?
Не огорчайтесь: мож-
но оформить подпис-
ку с февраля.

С Рождеством Христовым!



Возлюбленные о Господе благочестивые мириане, доро-
гие братья и сестры!

С радостным, светлым чувством обращаюсь к вам со сло-
вами мира и любви и поздравляю вас с великим праздни-
ком - Рождеством Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Хри-
ста!

Рождество Христово - это величайшее событие в исто-
рии человечества, а значит, и в нашей с вами жизни. Христос
пришел на землю "нас ради человек и нашего ради спасе-
ния".

Рождество Христово - это день начала подвига Спасите-
ля мира, день испытания нашей любви и верности Ему. И пусть услышит мир нашей жизнью возвещенную истину:
"С нами Бог, разумеите языцы... яко с нами Бог". В этот великий праздник пусть у нас на душе будет мирно, светло
и радостно. Я желаю всем вам щедрой помощи Божией в
том служении и в том подвиге, который каждый из нас не-
сет на благо народа земли нашей и своих близких. Желаю
также всем вам здоровья, благополучия и благополучия,
чтобы еще много раз мы могли встретить вместе этот ра-
достный, светлый и спасительный праздник, и он вдохно-
вил бы нас на дела любви и милосердия. От всего сердца
поздравляю вас и с Новым годом милости и благости Гос-
подней!

Ныне родившийся Христос Спаситель да хранит вас во
все дни жизни вашей!

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ



К 55-летию
освобождения
нашего района
от фашистских
захватчиков

На черноморском побережье, в районе Лазаревской, архитектор "Грозногородского" Р.Х. Баргесян познакомился с автотуристом из Польши Антаком Трояновским - икономом-строителем.

Тот узнал, что Рафаэль Хачатурович освободил Польшу в составе 63-й дивизии Первого Белорусского фронта и был ранен под Русским Бродом в январе 1945 года. Молодого лейтенанта подобрали поляки, оказали первую помощь, прятали дома от немцев, а потом передали в советский военный госпиталь.

"Хотелось бы узнать, кто меня спас, и поблагодарить этих людей", - сказал старший лейтенант запаса Баргесян. Вернувшись домой, Трояновский напечатал в местной газете

Кто спас лейтенанта?

тезику "Кто спас лейтенанта?"

И вот в Россию стали приходить письма из Польши. Одно из них из Русского Борда, датированное 15 июня 1975 года:

"Дорогой друг, уже 30 лет прошло с тех пор, как затихли ваши "катушки", и с того дня, как была спасена твоя жизнь. Известие о тебе всколыхнуло душу, разбередило память..."

У нас многое переменилось. Уже нет избушки, где ты лежал раненым, и место поросло травой, да и самой той деревушки уже нет. Там теперь шумит плодовая роща. Из трех людей, которых ты вспоминаешь, остался только я - Стефан Бомба.

Это я нашел тебя, раненного и окровавленного, но не смог сразу помочь, потому что кругом были немцы. Когда они ушли, мы с отцом и мачехой перенесли тебя в избушку, не нашу, чужую. Наша сгорела в войну.

Рафаэль, если ты приедешь ко мне, то будешь самым желанным гостем в семье, и воспоминания не будет конца.

Немного о себе: я рабочий и землемеца, имею троих взрослых детей. Очень тебя прошу, Рафаэль, напиши мне длинное письмо о себе и своей жизни. Ответа жду с нетерпением и шлю тебе теплый сердечный привет. Я не помню, были ли у тебя усы, как на фотографии, я помню только, что



у тебя были мохнатые брови и темная густая щетина на лице.

Твой друг
Стефан
Бомба.

Разумеется, письмо написано польски, но к нему прилагается старательный перевод.

Передо мной сидит молодой темноволосый мужчина (он на снимке военных лет) и рассказывает о том, как он освобождал Кавказ, как запомнил станцию Аполлонскую, через которую они проходили после страшных боев под Малгобеком.

- Это было как раз на Рождество, - вспоминает Рафаэль Хачатурович, - морозы тогда стояли страшные, - сродни нынешним, есть было нечего, и каждому солдату было задание: нарушить по котелку кукурузы с замерзающим в полях початков, из которой нам обещали сварить мамалыгу...

Разве думал тогда молодой офицер из Баку, что жизнь занесет его на старости лет в эту самую Аполлоновку-Новопавловку?

После войны он учился. Наконец-то сбылась давняя меч-

та, он станет архитектором и будет строить красивые дома, солнечные города. И он их строил. В Грозном, с 1951 года. Вот они запечатлены на снимках эти здания: на проспекте Ленина, Орджоникидзе, корпуса нефтяного института.

- Теперь все это в руинах, - говорит архитектор, - а я уже думал, что ничего страшнее Майданека не увижу. А тут снова война. Эта бесконечная война на нашей планете.

Семье Баргесян довелось побывать в беженцах четыре раза: еще до революции, спасаясь от геноцида со стороны турок против армян, перебравшись из своего села в Нагорный Карабах, и там заваруха началась: кто-то умудрился поселять международную рознь, - переехали в Баку, - и, как снег на голову, сумгайтские события, а в Грозном - и вовсе война настоящая. Куда податься? И тут вспомнилась станция Аполлонская. Купили хатенку, обосновались. Похоже, насквозь.

В гости к Стефану Бомбе Рафаэль Хачатурович так и не поехал, - нет средств, не побывал он ни в Керчи, ни в Новороссийске, ни в Севастополе, которые тоже когда-то освобождались от фашистов. А хотелось бы еще как. И раны старые болят, и нога не хочет слушаться (он так и остался после войны инвалидом). Зато сердце никогда не сдается.

В.ЧЕРНЫШЕВА



Рождество

Как свидетельствует история, праздник Рождества Христова на православном Востоке был установлен 25 декабря по старому Юлианскому календарю в четвертом веке нашей эры императором Аркадием и Святым Иоанном Златоустом. Переход на Григорианский календарь в 1918 году спутал весь установленный порядок. Теперь Новый год у нас празднуется до Рождества и приходится на пост. В то время как раньше он совпадал со святыми, когда не грехно было сесть за праздничный стол, повеселиться

КРУГ лета спокойно и неумолимо Божий величием идет по жизни, и яркой звездой вспыхивают в нем напоминания о Божественной любви - праздники Господни. И ныне Рождество Христово.

В истории человечества нет более великого и радостного события, чем пришествие в мир Сына Божия. Оно есть дело бесконечной любви Бога Отца, который "так возлюбил мир, что отдал Сына Своего, чтобы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную".

Воплощение Сына Божия "от Духа Святого и Марии Девы" изменило жизнь человечества, направило по новым событиям, дало людям силы бороться с грехом и примирить с Богом. Воплощение Сына Божия даровало людям вечную жизнь. И празднование Рождества Христова стало радостнейшим праздником верующего человека.

Оно было так: по обручении Матери Его Марии с Иосифом, прежде нежели сочетались они, оказалось, что Она имеет в чреве от Духа Святого. Иосиф же муж Ее, будучи праведен и не желая огласить Ее, хотел тайно отпустить Ее. Но когда он помыслил это, - Ангел Господень явился ему во сне и сказал: Иосиф, сын Давида! Не бойся принять Марию, жену твою, ибо родившееся в Ней есть от Духа Святого, родит же Сына, и наречешь Ему имя Иисус, ибо Он спасет людей от грехов их. Встав от сна, Иосиф поступил, как повелел ему Ангел Господень, и принял жену свою, и не знал Ее. Как наконец Она родила Сына Своего первенца, и он нарек Ему имя: Иисус. Так повествует нам сяятое Евангелие.

До дня Рождества Господа нашего Иисуса Христа Иосиф и Мария жили в Назарете, маленьком селе-

нии. Римский царь Август хотел узнать число людей в своем царстве и поэтому приказал сделать общую перепись. Каждый должен был отправиться в то место, откуда он был родом. Иосиф и Мария идут в город Вифлеем, к которому были приписаны все, кто происходил из рода Царя Давида. Когда они пришли в Вифлеем, город был переполнен людьми. Для Девы

Свет разума

Марии и праведного Иосифа не было места для ночлега, а день склонялся к вечеру. Долго они искали себе пристанище: наконец нашли у окраины города пещеру, в которой прятались в непогоду пастухи и их скот. В этой бедной пещере, ночью, родился у Девы Марии Сын, - Иисус Христос, наш Спаситель. Она сплела Его и положила в ясли, из которых кормят скот.

Этой же ночью пастухи пасли свое стадо недалеко от пещеры, в которой родился Господь. Внезапно на небе показался яркий свет и явился Ангел Божий. Пастухи испугались, но ангел сказал им: "Не бойтесь, я сообщаю вам великую радость для всех людей: в Вифлееме, городе царя Давида, родился Спаситель, Христос Господь. Чтобы не сомневались в этом - вот вам знак: пойдите и вы увидите Младенца, лежащего в яслях. И когда ангелы скрылись, пастухи пришли к пещере и увидели Марию, Иосифа и Младенца Христа, запеленутого и лежащего в яслях.

• О мерах профилактики природно-очаговых инфекций

Болезнь легче предупредить!

Для последних года характеризуются ухудшением эпизоотологической ситуации в районе по природно-очаговым инфекциям. Что породило это явление, угрожающее здоровью населения?

Об этом и пошел наш разговор с заведующим отделением социально-санитарного мониторинга Кировского центра гигиенического мониторинга Германом Романовичем Фарафоновым.

КОРР. В прошлом году был выявлен большой лептоспирозом, заразившийся на пруду у хутора Пигушино во время рыбной ловли. Единичный ли это случай или есть еще?

Г.Р. Фарафонов. В этом году заболели еще двое - в п. Комсомольце и в ст. Марьинской. Думаю, что это может быть связано с увеличением численности мышевидных грызунов, которые являются основными хозяевами возбудителей этой инфекции.

Разумеется, можно заразить-

ться распространностью лептоспироза среди грызунов и собак, тем более, что число бродячих псов постоянно растет, о чем свидетельствует увеличение числа людей, пострадавших от их укусов. Но почему-то только на территории Новопавловска сумели организовать отлов бездомных животных, в остальных же населенных пунктах района этого не делается.

А ведь люди заболевают не только лептоспирозом, но и иерсиниозом, и туляремией. Лептоспироз поражает печень, это острое инфекционное заболевание, иерсиниоз - поражает легкие, туляремия - лимфатическую систему.

КОРР. Я так полагаю, Герман Романович, что природно-очаговые инфекции толь-

ко мерами личной профилактики не одолеть, нужна какая-то большая работа в масштабах района по борьбе с грызунами?

Г.Р. Фарафонов. Мерами личной гигиены, конечно, преубрегать тоже не стоит: не пейте воду из открытых водоемов, желательно ее кипятить, мойте руки после ухода за животными. Желательно, чтобы жители станиц, поселков и хуторов, имеющие личное подсобное хозяйство, заключали договора с отделом профилактической дезинфекции (здание старого автовокзала в Новопавловске) на проведение дератизационных и дезинфекционных мероприятий на территории их домовладений.

Вся беда в том, что заметно на 70% свернулась работа по

дератизации в наших сельхозпредприятиях. Объясняют это отсутствием средств. Расторгли договора с отделом профилактической дезинфекции СХП "Зольское", "Горнозаводское", АХ "Орловское", ЭХ "Новопавловское". Другие хозяйства готовы к тому же.

А в этом году ожидается нашествие грызунов. Вспомните, сколько всходов уничтожили мыши в прошлую зиму. Я уже не говорю о том, какой вред наносят грызуны здоровью людей. Но именно это обстоятельство и диктует необходимость организации дератизационных мер на территориях хозяйств и предприятий всех форм собственности. Поверьте, профилактика обойдется дешевле, чем затраты на лечение, если вам, не дай Бог, случится заболеть по вине грызунов.

Вела интервью
В.ЧЕРНЫШЕВА

• На темы воспитания

Социум, телевизор и ремень

Пить стали больше. Но особенно за два последних года участились кражи и драки. На вопрос, что воруют, сотрудники подразделения по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних (ПППН) ответили кратко: "Все". От конфет на базаре и кур со двора до хрусталия, телевизоров и компьютеров. Одного такого 16-летнего "спеца по современной технике" поймали недавно - 13 краж совершил вместе с родным дядей.

Чаще воруют дети из неблагополучных семей. "Что ты ел на завтрак? - Ничего. - На обед? - Ничего". То же "ничего" на ужин. Хоть ты ему целый день лекции читай, в жалудке урвать не перестанет 12-летнего. Витя воровать заставляла мать. И не его одного.

Другим хочется иметь то, чего у них нет - к примеру, велосипед. Что толкает третьих, у которых вроде бы есть все, сказать трудно.

А дерутся сегодня до тех пор, пока черепок не треснет. Все реже один на один, чаще группами, в основном подростки до 14 лет и обычно в школе. Поставили, к примеру, на учет смерых второклашек, так побили девочку, что она попала в больницу.

Почему так агрессивны и жестоки наши дети? Кто-то считает, что все "подвиги" от безделья: приложите себя не к чему, пойти некуда. А если и есть куда, то за деньги.

Приходят и просят инспектора. "Дядь, дай справку, чтобы меня бесплатно в секцию принять".

Другие кивают на телевизор, где каждый первый фильм зарубежный, в каждом втором дерутся и убивают.

Наконец, сама жизнь, социальная обстановка озабочивают, детства винущая "Человек человеку волк".

• Ваше здоровье

Примеч, ка-те-го-ри-чес-ки! Я в кабинете у доктора Прошиной. Настроение врач, я и диагности-360 - уникальный аппарат УЗИ, изготовленный в Москве по лицензии германской фирмы. Сейчас войдет пациент, и мы увидим на экране, как работают желудочки его сердца, есть ли камни в почках или (недай Бог!) какая-то опухоль на теле. Аппарат работает недавно, уже на нем обследовалось 60 человек, пациенты из всех больниц нашего и Курского районов, других близлежащих мест.

И на всех Евгения Ивановна одна. Нагрузка, конечно, огромная.

- Принимаю, сколько могу, - говорит врач, - а если расписать прием людей по существующим нормативам - очередь растянется на месяцы: пациенты и умереть могут, так и не дождавшись, пока я их осмотрю...

И вот пошла звуковая волна через ткань организма. Ее возраст я вижу на экране: чем плотнее ткань, тем больше звук в ней задерживается.

- Смотрите (Евгения Ивановна указывает на черную дорожку на человеческом органе), камни поглощают звук - вот

Две головы лучше

И две пары рук, и две пары ног. Еще больше - наверное, еще лучше. Понимают это и подростки. Может, поэтому сегодня на учте состоят 18 групп (а было 22), в которые входят 52 подростка от 10 до 18 лет. Они учатся в одном классе и живут рядом, обычно принадлежат одной социальной профессии: имеют общие интересы: вменят вину виновные воруют и хулиганят.

Самая большая группа - из шести человек. На их счету мелкие кражи, хулиганство, драки - полный "джентльменский" набор.

Колумбы в автомобилях

Дух бродяжий все чаще шевелится как в мальчиках, так и в девочках. У последних он связан с тем, что принято называть "беспорядочной половой жизнью".

Две щедрые замурзанные 12-летние девушки отправились "покататься" в Кабарду. И "прокатились" две недели, переходя из одной машины в другую. Проституция? Нет. Изнасилование? Тоже нет. Свидетелей никаких, мужчины, даже если их удастся разыскать, отпрутся, а показания детей стоят мало.

Далеко не все родители заявляют об уходе ребенка из дома, другие заявляют, но не

сразу; третий неадекватно реагируют на само слово "уход".

За восемь месяцев этого года по разделу "бродяжничество" через Кировское ПППН прошло 17 подростков.

Сколько стоит дочь?

Уходят из дома не от хорошей жизни. Но кто и как защитит ребенка от плохой? Государство предлагает практически только один способ - лишение родительских прав. Что и было сделано с 36-летней И. Колоушиной, например.

Четверо ее детей в возрасте от 4 до 12 лет попали в районный Детский дом. Всего за этот год лишены родительских прав 4 семьи, на очереди еще две.

Вы думаете лишить родительских прав просто? Ошибаетесь. Надо, чтобы мать (обычно это неполные семьи) пила, вела "аморальный образ жизни", "оказывала" на детей отрицательное влияние", чтобы дом ее больше напоминал свинарник. Если хоть один компонент выпадет - возникают затруднения.

В последнее время практически все родители умудряются житься на своих нежеланных детях - должен же от них быть хоть какой-то прок? Их заставляют побираться, подрабатывать, наконец, продают.

О факте продажи - сведения суగубо конфиденциальные: люди говорят. Говорят, годами назад родила одна девочка, бросила на соседку, а сама пошла в дальнейший загул. Через некоторое время вернулась и потребовала дочь обратно. Бездетная соседка от-

ветила: "Еще раз моргнешь - убью", предупредила впечатлительная женщина. И мальчик часами таращил глаза, от постоянного напряжения на скользкуюступали синяки. Чтобы отградить ребенка от матери, поместили его во вспомогательную школу, потом его увезла старшая сестра. А что делать с теми, кому переселиться некуда? Недавно открывшийся "Детский дом" полон. Открывать второй, третий...?

О. МАЛАХОВА



они, как на ладони. Признаться, с первого раза я не могла отличить в этой серии массе печень от селезенки, желчный пузырь от

также симптомы могут быть и при колите, и при заболевании почек, - рассказывает доктор, - так вот, чтобы исключить второе и третье, больного направляют к нам. И бывает, что потом хирургическое вмешательство и не потребуется. Ведь в организме ничего нет лишнего...

Радует доктора то, что есть у этой умной машины детские датчики: скольким ребятишкам поможет аппарат избавиться своевременно от болезней. Малый таз, брюшная полость, мочевой пузырь, почки

- Примерно 50% наших детей имеют деформированный желчный пузырь, многие почечно-желудочную патологию. В 11-12 лет -

камни в почках! Части случаев воспалительных процессов мочеполовой системы - результат отсутствия личной гигиены, теплых туалетов, и, конечно же, ослабленный организм ребенка. Много желудочно-кишечных заболеваний, различные дисфункциональные явления, а причина одна - неправильное питание ребенка - много сладкой пищи и постоянное употребление жвачки. И

неслась к ребенку, как к своему, и за право называть его своим и дальше заплатила потребованные 50 тысяч рублей Недорого, правда?

Другая уездная из станицы беременная, вернулась без ребенка, зато присоединилась и навеселе. Вывод напрашивается сам собою, тем более, что такая история происходит с этой женщиной не первый раз. Интересно, где теперь ее ребенок, и во сколько она его оценила?

"Голос у меня такой"

Есть и второй способ государственной защиты ребенка: уголовная ответственность за избиение. Для того, чтобы эта ответственность наступила, нужно "снять побои" -ательно, свежие, заручиться свидетельскими показаниями: чем были, куда и сколько раз. Крики за стеной еще не доказательство может, я для собственного удовольствия ору? Может, голос у меня такой?

И если даже взрослые предпочитают держаться от закона и его представителей подальше, то что говорить о запуганных детях? Не ходил жаловаться на мать и 12-летний Саша, ставший в своей семье буквально "кошлом отпущения". Сашину маму раздражало в сыне все: и то, как он обстригает еще четырех домочадцев, и то, как ест кислый борщ, и то, что слишком часто моргает. "Еще раз моргнешь - убью", предупредила впечатлительная женщина. И мальчик часами таращил глаза, от постоянного напряжения на скользкуюступали синяки. Чтобы отградить ребенка от матери, поместили его во вспомогательную школу, потом его увезла старшая сестра. А что делать с теми, кому переселиться некуда? Недавно открывшийся "Детский дом" полон. Открывать второй, третий...?

О. МАЛАХОВА

Долг милосердия

В Управлении труда и социальной защиты Кировского района на учете 3105 инвалидов, в том числе 248 детей, 290 инвалидов Великой Отечественной войны и 2005 общего заболевания. В социальной защите нуждаются 1069 человек, то есть 35%.

Ни для кого не секрет, что уровень жизни людей сейчас крайне низок и продолжает катастрофически падать. А уровень жизни инвалидов значительно ниже, чем у других групп населения. В сложных, экстремальных условиях оказываются люди, семьи, которые еще вчера считали себя вполне благополучными.

В последние годы почти в полтора раза вырос уровень первичной инвалидности, причем все больше инвалидов по возрасту трудоспособны, каждый пятый из состоящих на учете моложе 45 лет.

Наше управление обратилось к руководителям предприятий, организаций, предпринимателям с просьбой принять участие в благотворительной акции, посвященной Международному дню инвалидов. Первыми отклинулись администрации города и Зольского балластного карьера, они перечислили на счет Фонда "Милосердие" по миллиону рублей. НГДУ оказало материальную помощь двум своим инвалидам. По сто тысяч перечислили пищекомбинат и ЧП "Зенит", районный фонд социальной поддержки выделил средства на лечение 25 инвалидов. РУФПС организовал бесплатную подписку 10 инвалидам на газету "Русский инвалид".

Ежегодно не оставляют без внимания своих бывших работников Новопавловский элеватор, горло, хлебная база, райпо, МХП "Рассвет", ж/д вокзал и СХП "Нива".

Кружевцы Дома творчества сделали мягкие игрушки, панно из дерева, другие поделки и передали все это в подарок детям-инвалидам. Фонд социального страхования выделил одну бесплатную путевку в санаторий г. Пятигорска.

Городская администрация, ООО "Гиацинт", КПП "Кировский", З/Х "Новопавловское", УПТК и предприниматель В. Н. Швец выделили продукты и другие товары, из которых сделаны продуктово-промышленные наборы, и 52 семьи города получили адресную помощь.

Администрации станицы Зольской и Старопавловской помогли провести праздничный концерт.

Церковный фонд на Кавказских Минеральных Водах по ходатайству сельской администрации помог вещами и продуктами Дому престарелых станицы Марынинской.

Получили продуктовые наборы инвалиды станицы Советской и села Горнозаводского.

Спасибо всем, кто откликнулся. За последнее время мы почти привыкли к тому, что гуманизм и деятельное сострадание существуют отдельно друг от друга. Все реже появляется чувство ответственности перед старостью и немощью. А ведь жизнь требует от нас постоянного внимания и чуткости к тем, кто рядом с нами, особенно если это больной или старый человек.

Т. КУРАКСИНА

В. ЧЕРНЫШЕВА

Сочельник

В рождественский сочельник, последний день перед Рождеством, наши предки сообластили особо строгий пост: вкушали только кутью с медом и сочivo - сущеные хлебные зерна, размоченные в воде. В этот же день наряжали елку, готовили праздничный стол. Чтобы младенец Христос заглянул в дом, на окно ставили всевозможные игрушки. Под елку вместе с подарками помещали и проросшие зерна ржи - символ новой жизни и щедрого урожая.

Святки

Рождественские праздники, несмотря на холод, всегда дышали весельем - гадание, игры, наряды. В разных странах найдется масса забавных рождественских поверий. Например, англичане считают, что, если войти в хлев ровно в полночь - застанешь весь скот на коленях. Многие европейцы верят, что в сочельник пчелы поют в ульях. А в Шотландии убеждены, что первый, кто отворит дверь в праздник Рождества, будет счастлив весь следующий год.

На Руси в ночь на Рождество - вечером 24 декабря, по старому стилю, - с древнейших времен славили Коляду, бога пиршства и мира. Под предводительством старшего ребятишки ходили по домам и пели под окнами: "С праздником хозяина поздравляем, здоровья всем жаждем", получая за это угощение. В святки наряжались в маски и костюмы и вечером в таком виде гуляли по улицам. Главное, чтобы те, кто не узнали - ведь надо было сбить с толку дьявола, который в течение восьми дней после Рождества рыщет по земле в поисках жертв.

Но самый интригующий из съяточных обрядов, конечно, гадание. Во времена, когда женщина еще не была сажена продвижением по службе и карьерой, главным для нее было замужество. Этому в основном и были посвящены девичьи рождественские гадания.

Осторожно: праздники!

Праздник на то и праздник, чтобы расслабляться. Однако во всем даже с расслаблением - нужна мера.

В праздники реагируют активизируется так называемая бытова: тяжкие телесные повреждения и убийства на почве личных семейных скандалов и "дружеских" союз. Посему жен, мужей, тещ и прочих домочадцев и друзей семьи предупреждают: если в вашем кругу есть особы (или особы), склонные сначала к выпивке, а потом к агрессии, вы лучше им вообще не напивайтесь, или, все-таки напившись, после не перечите.

Что касается жен, имеющих ревнивых мужей, им на заметку следующий факт: после вечеринки выдают даже самоубийства. Например, однажды муж покончил с собой потому, что его жена слишком долго танцевала с другим...

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Народные поверья

Кликать Коляду

С нетерпением ждет крестьянин "перезимье" - когда год кончается, а зима сердка, когда "пробуждается солнце, останавливается в своем круговороте и "поворачивает на лето". На "перезимье", что приходится на конец декабря и начало января, ночь росту убавляет, а день растет, да только на куриный шаг прибывает. Зима дорогу закладывает, а мороз мосты кует, листует, стужу под порог напускает; от холода пни трещат, так что медведь в берлоге на другой бок поворачивается, а у сохатого начинают отпадать рога.

В "перезимье" примечают: если холодная зима и снега много, то это предвещает урожай и много хлеба; если земля не промерзла, так и соку не даст - после теплой зимы неурожай, в большой иней, бугры снега, глубоко промерзлая земля - к хлебородию.

В народе считалось, что если дни на "перезимье" веселые и счастливые, то и весь год будет таков, а колядный обряд обеспечит хозяйствен-

ное благополучие, особенно богатый урожай.

Обычай "кликанье коляды" был известен по всей Руси под окнами каждого дома пелись колядки с пожеланиями хозяйственного благополучия в будущем земледельческом году, спавились хозяева, которые в ответ одаривали "колядующих" пряниками, пирогами, сладостями, мелкими деньгами. Исполняла колядки прежде всего деревенская молодежь. Колядки могли иметь и другие названия. Во многих местах России песни зимнего обхода дворов назывались "щедровки", "овсень", "усень", "таусень".

Основное средство для очищения духовного и телесного - вода. Повсюду в России хозяинки очень рано приносили воду и на рассвете умывали детей. В Орловской губернии женщины до восхода солнца пряли пряжу, которую после умывания повязывали на запястья домашним. Считалось, что это обеспечит здоровьем на весь год.

В Сибири предпочитали умы-

ваться из проруби, а если река уже очистилась от льда, то и искупаться. Поговорка учила: "Холодная вода - для здоровья".

Другое средство очищения - огонь. В Новгородской, Вологодской, Вятской губерниях приносили в дом ветви можжевельника, зажигали и скручивали все в нем находящихся, чтобы избавиться от грехов и не болеть.

В Сибири добывали огонь трением двух плашек одна о другую. Этим "живым огнем" зажигали в доме чабрец (богородицу траву) для изгнания всякой нечисти и предохранения от порчи.

Особо действенной от всех болезней считалась "четверговая" соль. Ее приготавливали, перекидывая в огне печи. Соль берегли в течение всего года, понемногу добавляя в пищу заболевшим людям или скотине. Крестьяне были уверены, что если в чистый Четверг засолить оставшееся от зимы мясо, то оно не испортится в течение всего лета.

К праздничному столу

Гусь с яблоками

Желательно взять молодого гуся, его обработать, натереть солью. Яблоки разрезать пополам, вынуть сердцевину, немножко посыпать сахаром. Одной частью яблока начинить гуся и места разреза заколоть палочками. Ножки, крыльшки и шейку привязать шпагатом к тушке гуся. Положить на противень спинкой вниз на душины (палочки) и немножко полить водой. Добавить зелень. Жарить в духовке и периодически поливать образовавшимся на противне соком. Вторую часть яблок пе-

вать вместе с гусем. С жареного гуся снять палочки и шпагат, вынуть из него яблоки. Сперва отрезать ножки и крыльшки, затем разрезать бока и ребрышки и отдалить переднюю часть от спинки. С грудинки с двух сторон снять филе. Косточки положить на блюдо, а наверх положить куски филе, ножки, крыльшки, создавая фигуру гуся. Вокруг раз-



ложите печенные яблоки.

К столу подавать с отварным или жареным картофелем под соусом. Дополнительно можно подать маринованные овощи, тыкву. Можно начинить гуся квашеной капустой.

• Полезные мелочи

Ванна
Поставленные на дно ванны баки, ведра и тазы, особенно после кипячения в них белья, оставляют на ее эмали темные пятна и полосы, которые трудно удалить. Чтобы они не появлялись вовсе, обзаведитесь деревянной решеткой и всякий раз подставляйте ее под бак или таз. В крайнем случае не забудьте подстелить под них тряпку.

Цветное белье
Если вы стираете в стиральной машине цветное белье, добавьте в воду 3-4 столовые ложки соли, и белье не полиняет, а краски станут еще ярче.

Кафель
Стены, облицованные кафельной плиткой, очень хорошо отмываются теплым мыльным раствором с добавлением небольшого количества нашатырного спирта.

Пыльные лампочки
Если пыльные электрические лампочки регулярно протирать тряпкой, смоченной в нашатыре, можно сэкономить до 40% электроэнергии.

Стирка тюля
Если вы решили постирать в стиральной машине тюлевые занавески, лучше стирать, предварительно зашив их в по-

лотняный мешочек или обычную наволочку. А края пришейте к наволочке нитками.

Брюки
Выстиранные брюки или джинсы следует сушить, повесив их за пояс. Тогда они сохнут быстрее и лучше сохраняют форму.

Пряжа
Распуская вязаную кофту, вы можете выпрямить пряжу, не стирая ее. Намотайте шерсть на прямоугольник из картона или фанеры и пропарьте его через мокрую тряпку сильно нагретым углем. Через 15 минут нитки просохнут и их можно сматывать в клубок.

Фарфор
Если вы разбили фарфоровую вещь, не огорчайтесь. Хорошо нагрейте на огне места излома, проложите полистироловую пленку и плотно сожмите. Получившийся после охлаждения шов будет прочным и незаметным.

Зубная щетка
Если зубная щетка очень жесткая, ее можно легко смягчить, подержав несколько часов в стакане с соленой водой.

Мех
Чтобы восстановить блеск потускневшего меха, необходимо измельчить до порошкообразного состояния ядро грецких орехов, завязать порошок в сложенную вдвое марлю и про-

тереть этим тампоном мех. После того как ореховое масло впитается, мех приобретает красивый стойкий блеск.

Запах в шкафу
Затхлый запах в шкафу, который долго не открывался, легко удалить, если поставить в него кастрюлю с горячим молоком.

Ключ
Если у вас заржавел дверной ключ, поместите его на несколько часов в коросин или скидар, после чего вытрите насухо шерстяной тряпкой.

Катышки на одежде
Если на вашей одежде появились ворсинки, то есть ткань стала скатываться, то проще всего воспользоваться в этом случае обыкновенной бритвой и состричь их.

Табак
Чтобы в комнате исчез запах табака, нужно открыть окно, намочить холодной водой два-три махровых полотенца иложить их в разных местах. Махровые полотенца хорошо впитывают запах табака.

Удалить запах
Иногда во время ремонта руки пропитываются стойким запахом керосина или масляной краски. Прежде чем мыть их, нужно добавить в воду немного горчицы, и запах исчезнет.

Рождественский сапожок

Понадобится кусочек синей материи 50x70 см, ткань зеленого цвета, зигзагообразная тесьма красного и желтого цветов, нитки, булавка, кранцдаш.

Сделайте выкройку сапожка, перенесите ее на материю и дважды выкроите. На первой стороне "голенища" (примерно 10 см шириной) нашейте полоски из зелено-й ткани и тесьму. Сшейте вместе части сапожка, выверните "голенище". Украсьте сапожок звездочками из фольги или цветной бумаги. И положите в него побольше замечательных сюрпризов.

Подарок в обувной коробке

Конечно, про то, что она обувная, будет знать только вы. Покрасьте ее декоративным цветным лаком, обвязите золотистым или красным шнурком. На концы налейте кисточки или звездочки.

• Школа этикета Как не надо ходить в гости

Гостей можно поделить на званых и незваных. Званые - это всем понятно. Незваные - это те, кто приходит не вовремя, разрушает ваши планы, а также те, кого вы просто не хотели бы видеть. Ваша совесть может быть спокойной тот, кто явился без приглашения, не должен ни на что рассчитывать. Следовательно, первое и основное правило: не надоходить в гости без особого приглашения и уж во всяком случае без предупреждения. Не лишне помнить, что у ваших друзей или близких всегда могут быть планы на свободное время, что у них есть свои дела и заботы. Если уж совершенно необходимо звонить кому-нибудь по делу, то предупредите, что ваш визит будет деловым. На гостеприимство вы не рассчитываете и засиживаться не собираетесь. Не имеите привычки опаздывать, если вы договорились на определенный час. Еще хуже, если вы вообще не пришли, когда вас ждали.

ПРОДАЕТСЯ

аудио-видео аппаратура отечественного и импортного производства (гарантное обслуживание от 6 месяцев до 2-х лет).
А также предлагаем широкий выбор сопутствующих товаров по низким ценам.

Обращаться: г. Новопавловск, Универмаг, 2-й этаж, с 8.00 до 18.00 часов, суббота и воскресенье с 8.00 до 14.00 часов.

2-3 (00020)

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектива редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.